
 

  
  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 
Τετάρτη, 10 Απριλίου 2024 

  
  
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. 
Κυριάκο Πιερρακάκη, 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα, 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών, κα Νίκη Κεραμέως 
 
  
Θέμα: «Απροειδοποίητη κατάργηση δρομολογίων μεταφοράς 
μαθητών των δημόσιων σχολικών μονάδων αρμοδιότητας 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας» 
 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 
Την 10η Απριλίου τέθηκε εις γνώσιν μου η απροειδοποίητη κατάργηση και 

τροποποίηση δεκάδων δρομολογίων μεταφοράς μαθητών δημόσιων σχολικών 
μονάδων της Εύβοιας. Η απόφαση αυτή πάρθηκε την Τρίτη, 9 Απριλίου, με 

ισχύ μόλις δυο μέρες μετά, την Πέμπτη, 11 Απριλίου!  
 

Τα σχολεία που επηρεάζονται από την κατάργηση και τροποποίηση των 

δρομολογίων είναι Νηπιαγωγεία και Δημοτικά των Δήμων Χαλκιδέων, 
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Διρφύων-Μεσσαπίων, Ερέτριας, Ιστιαίας-Αιδηψού, Κύμης-Αλιβερίου, 

Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας. Η εν λόγω κατάργηση/τροποποίηση, και η 
άμεση εφαρμογή τους, έρχεται να επιδεινώσει την καθημερινότητα γονέων και 

μαθητών της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας. Οι γονείς και κηδεμόνες των 
μαθητών, στην πλειονότητά τους, δεν δύνανται να μεταφέρουν οι ίδιοι τα 

παιδιά τους στα σχολεία, καθώς είτε δεν κατέχουν μεταφορικό μέσο, είτε το 
εργασιακό τους ωράριο δεν τους το επιτρέπει.  

 
Δυστυχώς, αντί να ενισχυθούν οι σχολικές μονάδες της Περιφέρειας, 

παρατηρείται μια επίμονη τάση συνεχούς υποβάθμισής τους. Ενώ η 
κυβέρνηση διατείνεται για το ενδιαφέρον της για την Παιδεία και την λύση 

του δημογραφικού προβλήματος, ακολουθεί ανορθόδοξες μεθόδους για να το 
αποδείξει.  

 
Η κατάργηση/τροποποίηση των δρομολογίων μεταφοράς των μικρών 

μαθητών, και μάλιστα απροειδοποίητα, επιφέρει σύγχυση στον 
προγραμματισμό των οικογενειών τους. Ταυτόχρονα θα οδηγήσει με ακρίβεια 

στην αναγκαστική απουσία δεκάδων μαθητών από τα σχολεία, με αποτέλεσμα 
να τους δημιουργηθούν ελλείψεις τόσο μαθησιακά, όσο και σε επίπεδο 

κοινωνικής ένταξης και δεξιοτήτων. Ακόμα, είναι υπαρκτός ο κίνδυνος για τους 

μαθητές αυτούς, να  χαθεί η σχολική χρονιά λόγω απουσιών.  
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Είναι αναγκαία η άμεση επανατροποποίηση του άρθρου 1 παραγράφου 1 της 
50025/19-09-2018 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 4217/Β/26-09-2018), (τροποποιήθηκε  

με την 32239/2024 (ΦΕΚ 2051/Β/05-04-2024) (άρθρο 1, παράγραφος 9)), 
ώστε οι μαθητές που φοιτούν σε πολυθέσια σχολεία, ενώ χωροταξικά ανήκουν 

σε ολιγοθέσια σχολεία, να δικαιούνται την δωρεάν μεταφορά. 
 

Επειδή η πρόσβαση κάθε παιδιού στην εκπαίδευση είναι αναφαίρετο 
δικαίωμα, 



 

Επειδή, είναι υποχρέωση του Κράτους να παρέχει το δικαίωμα αυτό, 
 

Επειδή, το Κράτος οφείλει να ασκεί πολιτικές που ενισχύουν και προωθούν 
την περιφερειακή ανάπτυξη, 

 
Ερωτάσθε, 

 
1. Σε ποια άμεσα μέτρα θα προβούν οι αρμόδιοι φορείς ώστε να 

τροποποιηθεί η 50025/19-09-2018 Κ.Υ.Α. και να επιτρέπεται οι 
μεταφορά όλων των μαθητών που αδυνατούν με άλλο μέσο να 

μεταβούν στα σχολεία τους; 
 

2. Με ποιον τρόπο θα επιλυθούν, δια παντός, τα προβλήματα μεταφοράς 
των μαθητών που κάθε σχολική χρονιά επαναλαμβάνονται και η 

μεταφορά κάθε μαθητή στο σχολείο του θα είναι εγγυημένη; 
 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προβεί σε πολιτικές ενίσχυσης των 
σχολικών μονάδων τις Περιφέρειας; 

 
     Η ερωτώσα βουλευτής 

  
                                Καζάνη Αικατερίνη  

 
                             




